



深度挖掘政策红利,发挥政务公开综合效应

优化营商环境政策服务平台上线

9月8日,常州市举行“我为群众办实事”实践活动新闻发布会——贯彻新发展理念专场新闻发布会。会上,常州市政府办相关负责人介绍,常州市优化营商环境政策服务平台(以下简称“政策服务平台”)已上线运行,深度挖掘了政策“红利”,发挥了政务公开综合效应,企业反映的涉企政策“找不到、看不懂、申报难”问题初步得到解决。

刘国庆

政策服务平台上线

近年来,常州市委、市政府始终坚持营商环境“没有最好、只有更好”理念,以“跻身全国营商环境最优城市行列”为目标,着力打造一流的营商环境。

市政府办相关负责人介绍,通过企业走访和工作调研,一些企业家反映政府部门的“涉企优惠政策落地难”,存在政策“找不到、看不懂、申报难”的问题。

政策服务平台建设的目的是为了企业,特别是民营企业、中小微企业能够及时、全面、准确地了解政策信息,打破政策信息壁垒,推动政策落地落实,提升市场主体获得感。

目前,政策服务平台已经在常州市人民政府门户网站上线运行。截至8月底,已集中发布、分类展示涉及企业“税收”“人才”“金融”“科技”等政策1460条,同时整合“常州政企通”“我的常州App”实现政策数据同步更新、同源发布,提高政策的覆盖面、受众度和知晓率。在“常州政企通”“我的常州App”等政务新媒体开发实现了“一对一”个性化政策精准推送和订阅功能,已为2.45万企业用户、3.15万个人用户提供服务,将惠企政策“送上门”。

平台集中统一发布政策文件,通过线上线下为企业提供政策服

务,形成了“网上能查看、手机能订购、电话能咨询、现场能申报”的工作格局,受到企业普遍欢迎。目前平台总访问量达176.23万次,8月份访问量达37.19万次。

通过近阶段的运用推广和企业反馈情况看,“政策服务平台”深度挖掘了政策“红利”,发挥了政务公开综合效应,企业反映的涉企政策“找不到、看不懂、申报难”问题初步得到解决。

下一步,常州将持续优化涉企政策库、企业信息库,不断提高涉企政策推送精准度,注重品牌建设,打造“政策一点通”,提高“政策服务平台”知晓率和覆盖率。

推动企业数字化转型

发布会上,常州市工信局相关负责人介绍,该局与相关部门紧密配合,紧扣“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,一着不让推进产业升级和制造业高质量发展,聚焦聚力主攻智能制造,制造业企业数字化改造工作进展顺利。

今年上半年,常州市实现制造业增加值1792.5亿元,制造业对全市经济增长的贡献率达56.6%,同比提高21.3个百分点,制造业增加值占GDP的比重由去年同期的42.0%提高到43.8%,位列全省首位。目前,全市已累计创建省级智能

工厂3家、示范智能车间131个、市级智能车间131家,省级工业互联网标杆工厂11家,全市上云企业总量突破1万家、省星级上云企业749家。加快推进信息基础设施建设,累计开通5G基站7722个。工业互联网标识解析二级节点共接入企业604家,标识注册量超6亿,解析量9000万次,综合指标居全省前列。

常州市工信局该负责人表示,制造业是常州市的立市之本、强市之基,也是数字化转型的主战场。持续推动企业数字化改造将是制造业高质量发展的重要途径。到2023年,常州将创建20家以上智能制造示范区;推动超过2000家规模以上工业企业运用新一代信息技术实施数字化转型,带动2万家企业上云用云提质增效;建成一批示范效应好的数字化工厂;基本建成覆盖重点行业的工业互联网网络基础设施,8个以上工业互联网标识解析二级节点落地实施;突破一批工业互联网网络、平台、安全领域关键技术,工业芯片、工业软件、工业控制系统、工业大数据等供给能力显著增强;引进培育200家左右制造业数字化转型服务商,打造2家左右国家级工业互联网平台、10家左右行业级工业互联网平台,建立较完善的工业互联网安全保障体系。



新建德胜河桥开工

9月8日上午,随着一声响亮的“开钻!”口令,老德胜河桥东侧平台上,新建德胜河桥首根灌注桩正式开钻!这也标志着魏村枢纽扩容改建工程桥梁工程正式拉开了序幕。据悉,魏村枢纽扩容改建工程桥梁工程包括滨江桥及德胜河桥两座桥梁及桥头引道工程。老德胜河桥已于2021年8月1日起封闭,将拆除改建,施工工期约18个月。

储诚 葛小林/文 通讯员供图

五一村建成全市首个村级24小时书吧

近日,全国文明村——横山桥镇五一村,建成了常州全市首个村级24小时书吧。

每晚7点,位于横山桥镇五一村初心广场的24小时书吧,渐渐热闹起来。吃过晚饭的村民,三三两两走进来,选择自己喜欢的书籍,开始翻阅。

这个最近建成投用的24小时书吧,占地120平方米,拥有社科类、文学类、少儿类等图书近4000册,后续还将配备自助办证机、自助借还书机、存包柜、预约柜等设备。

书吧开放后,村民金荣芬几

乎每天都来打卡。“我是一个上班族,白天要上班,也没有时间,但是我住在附近,晚上到这来看看书也蛮好的。”金荣芬说。

书吧的建成开放也成了村里不少父母和孩子的亲子阅读空间。书吧一角,村民陈宇娟正在为5岁的儿子阅读少儿故事。“原来孩子晚上经常吃过饭就看电视,现在吃完到广场散步,顺便看看书,挺好的。”

为保证书吧的开放,五一村的青年社工们成为首批图书管理志愿者,负责现场维护和书籍管理。

高佳丹 张敏

假警察骗钱后,还忽悠受害人“报警”

她还真信了,结果连借来的钱共90多万打了水漂

近日,常州的张某遭遇公检法诈骗,被骗去了60多万元。骗子见张女士身无分文了,便忽悠他去报假警,谎称自己遭遇投资诈骗,并以此为由向亲朋好友借钱,配合“警方”洗脱自己“涉嫌骗保”的罪名。张女士还真照做了,结果实实在在又被骗走20多万元。

武公 葛小林

“8月17日,我在一个投资网站充值了60万元,结果昨天发现网站登不上了……”8月21日,张女士向武进警方求助,说她遭遇网络投资诈骗,被骗了64万余元。张女士向民警提供了转账记录,但聊天记录已删除无法找回。8月25日,当张女士再次走进派出所,才把真实情况向民警和盘托出。

原来,8月17日,张女士接到自称“镇江社保局”工作人员的电话,称她的身份信息被人冒用在北京办卡,涉嫌骗保犯罪。如果不及时处理,个人账户将被冻结,本人要面临牢狱之灾。对方帮她转接了“北京公安局”的电话。通过视频通话张女士见到了“北京顺义警方”——一位身穿警服,用口罩遮住大半边脸的

“警察”。

这位“警察”向张女士发了一些红印文件,推高张女士“犯罪”的严重性,称唯一能够帮张女士洗脱罪名的,就是把她账户内所有的钱,打到“警方安全账户”,承诺月底前结案,还她清白。

接下来的几天,对方陆续以出具“无犯罪担保资金证明书”需保证金,追加贷款调整资金比例、网络贷款筹措资金等,让张女士转账64万多元。

8月21日,张女士钱包已被掏空,“警察”竟让她到派出所报警,谎称做投资理财被骗,再以此为凭,向亲友借钱周转。这位热心的“警察”还说,他因为帮忙周旋,被“纪委”调查还垫了几万元钱。为了配合工作,

对方还指导张女士删除了双方所有的聊天记录和沟通痕迹。

8月25日,张女士面对亲友借无可借时,“警察”才原形毕露。张女士这时才恍然大悟,却为时已晚。在报假警后的4天时间里,她又被“警察”骗去20多万元,最终在无钱可付时被对方拉黑。

据张女士介绍,她被騙合计金额高达90余万元。目前,此案正在进一步调查。

圩塘革命烈士墓将进行修缮

为切实把革命文物保护好、管理好、利用好,发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用,近日常州市文物局、常州市党史工委、常州市退役军人事务局联合共商圩塘革命烈士墓修缮及周边环境提升工程事宜。

据了解,圩塘革命烈士墓位于常州市新北区春江街道,长江北路以东、溧港河以西,北临G346国道,占地面积为350平方

米。为纪念在新民主主义革命和社会主义建设事业中光荣牺牲的革命烈士,原圩塘公社于1979年3月建造了圩塘革命烈士纪念碑,2011年1月5日由常州市人民政府公布为常州市文物保护单位,是当地重要的爱国主义教育基地。

据悉,此次圩塘革命烈士墓修缮及周边环境提升工程,将整修缺损文字、脱落瓷砖、基座台阶等,做到尊重现状、修旧如旧。

常文旅 张敏

武进为208座县道桥梁配发“身份证”

为进一步提升县道公路桥梁管养水平,连日来,武进区公路中心扎实推进县道公路桥梁信息公示牌安装工程。截至目前,辖区已对208座县道桥梁中的178座安装了公示牌。

据悉,公示牌安装于行车方向桥头,除包含桥梁名称、路线编号、管理单位、联系电话等主要信息外,还利用“互联网+”技术手段生成桥梁信息二维码。二维码集合了桥梁跨径、设计荷载等级等具体信息,可随时更新,改善了公示牌公示项目少、信息量小、更新

不及时等问题,提高了桥梁电子信息化程度和管理效率。

桥梁信息公示牌的建立,使每座桥梁都有了“身份证”。桥梁巡查人员进行桥梁经常性检查时,能够准确了解桥梁基本情况;遇突发事件时,现场人员可及时将桥梁情况通报管养单位,快速对问题桥梁进行处置。

下一步,武进区公路中心将抓紧完成剩余30座县道公路桥梁公示牌的安装,同时开展好本年度县道桥梁定期检查和大桥、特大桥监测工作。谢星优 葛小林